## ОТЧЕТ о работе библиотеки МБОУСОШ №6 г. Владикавказа

за 2024 – 2025 учебный год

Педагог – библиотекарь

Калагова Л.И.

Центральным направлением деятельности школьной библиотеки является обслуживание учащихся, обеспечение ребят как учебниками, так и требуемой для занятий, литературой.

В течение учебного года работа библиотеки ведется в соответствии с планом работы школы. Ведется справочно – библиографическое и информационное обслуживание учащихся и учителей.

В сентябре учащиеся обеспечиваются комплектами учебников. Важным событием в деятельности библиотеки стало оформление заказа учебников на новый учебный год. Сведения обо всех поступивших книгах заносятся в инвентарную книгу и книгу суммарного учета библиотечного фонда.

В течение года библиотекарь проводит инвентаризацию фонда и списание литературы «по ветхости» или вышедшей из программы.

## Наглядная работа.

Важнейшим направлением деятельности школьной библиотеки является раскрытие фонда через выставки, а именно: к каждой знаменательной дате в библиотеке создается небольшая выставка книг и карточка автора. Также имеются постоянно действующие книжные выставки:

- 1. справочная литература;
- 2. в помощь выпускнику;
- 3. «Памяти дедов победителей верны»;
- 4. краеведение;
- 5. «Коста основоположник осетинской литературы» и другие.

Рядом со входом в библиотеку оформлена стена «Библиоглобус» - памятки для читателей, списки новых книг и книг, рекомендуемых к прочтению летом ( по классам).

Как педагог – библиотекарь, в союзе с классным руководителем провела беседы в начальной школе по детству Коста Хетагурова.

Прочли с шестиклассниками книгу Даниэля Дефо «Робинзон Крузо» и провели открытое мероприятие по произведениям зарубежных детских писателей – фантастов. На мероприятии была представлена выставка

рисунков по прочитанной книге, презентация по биографии писателя, провели несколько познавательных игр — путешествий.

Выбрали лучшее сочинение «Мой Робинзон».

В 10 классе готовились к юбилею Ф.М.Достоевского. Сделали стационарную выставку в кабинете и, после работы над романом «Преступление и наказание» провели открытое мероприятие « Суд над Родионом Раскольниковым».

Подготовили соответствующие костюмы для судей и действующих лиц, записали видео с выступлениями учащихся.

Особенно запомнилась выставка рисунков с изображением героев романа Ф.М.Достоевского.

15 мая в школе провели День осетинского языка. Мне была поручена страница об ученых — языковедах. Подготовила сообщение о работе А.Щегрена и Ф.Миллера. Сделала соответствующие выставки и подобрала и подготовила чтецов стихов о родном языке. Сделали видеофильм.

В течение учебного года педагог – библиотекарь принимает участие во всех общешкольных мероприятиях как в форме выставок, так и в оказании методической помощи.

Все мероприятия, проводимые библиотекарем, проходят с участием библиотечного кружка. Ребята подбирают книги, стихи, статьи для использования как учащимися, так и учителями.

Патриотическое воспитание — основная тема в работе школьного педагога — библиотекаря. На встречи с учащимися приглашались воины — пограничники участники СВО.

Педагог – библиотекарь

KA-5-

Калагова Л.И.

06.06.2025 г.